

# Független Magyarország

Egy szám: <b>12</b> fillér	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Mátyás király-tér 8. szám.</b> Telefonszám: 104.	Felelős szerkesztő: <b>DR. KNÉZY LEHEL.</b> Laptudó: <b>DR. BAJAI ERNŐ.</b>	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9.60	Egy szám: <b>12</b> fillér
----------------------------	---	--	---	----------------------------

## Az igazság ereje

Hosszu, gyözelmes évek múltával, amikor már a fanatikus optimisták is attól tartottak, hogy bizakodásukat na vágnak tekintik még a komolyabb elemek is, ford Rothermere az egész magyar világot felvilágosítja bátor cikkével, mely óriási fátylaként világított be a komor magyar éjszakába és a tétovázó magyar lelkék számára kijelölte a követendő utat.

Ennek a fátylának fénye és melege egybeforrasztotta az egész magyar társadalmat: elcsendesült a politikai élet hullámai s ma ugyis várnak már csak egy kérdés érdekel itthon mindenkit: mikorra érik meg a nagy mozgalom gyümölcse: a békevizitó?

Nincs senki, aki máról holnapra esdőt várna, de mindenki keresi a teret, ahol a maga körében, vagy hatalmas összeköttetései révén szolgálhat a béke vizitó ügyét; valami esodás kötelességérzet fogta el a lelkeket, férfiak, honleányok itthon és külföldön fáradsztalan apostolai lettek a magyar feltámadásnak. Ilyen magyszerű honleányi buzgalom tegujabban a franciák között szerzett nekünk hatalmas jó barátot. Gerhadné Zsigány Jolán nyugalmazott felső leányiskolai igazgató, dr. Bernhardt Sándor ügyvéd és Bernhardt Ernő takerépkéntéri igazgató bajai földiink rokona Párisban járván, régi összeköttetései révén megnyerte a magyar igazság ügyének dr. Vil- lot Lajos besanconi egyetemi tanárt, a külföldi hallgatók nyári tanfolyamának vezetőjét. Dr. Vil- lot tanár a L'Illustré című egyik legtekintélyesebb havi folyóirat- ban „Pro Hongrie” címmel fog- lakozik hazánkkal egy egész ol- dalon, három hasábon át. Vázlat-osan ismerteti a magyar föld történetét, megállapítja, hogy a drákok, kelták, gothok, szarmaták, szlávok stb. után a magyarok ezen a területen „brillians civilizációt” teremtettek. Mindaneire új ez a francia hang, mely el- ismeri a magyar kultúra magas értékét.

Rokonszenvesen foglalkozik a Hunyadiakkal, a Corvinákkal, a török hódoltság vázlatos történe- tével; majd ismerteti Ausztriá- hoz való kapcsolatunkat, Petőfi, Vörösmarty, Széchenyi, Kossuth Lajos történelmi jelentőségét.

Kiemeli, hogy 1914 ben gróf Tisza István a háboru e len sza- vazott a koronatanácsban s ezzel szótörzlatja a mi háborus fele- lősségünkről terjesztett mester- séges legendát. Lefordítva közli a „Hiszekegy” szövegét franciául s kérdi, vajjon elfogadnának-e a franciák, oroszok, vagy angol- lok olyan békét, mely hazájuk ter- rületét megcsonkítja? A maga részéről lándzsát tör a magyarok mellett, mert igazságosnak és jo- gosnak találja, hogy a magyarok

a trianoni béke revíziójára törek- szenek.

Alaposan ismeri a magyar vi- szonyokat. Mindvégig a legna- gyobb jóakarattal foglalkozik ve- lünk. Végül Petőfi Sándor fran- ciára fordított versével fejezi be cikkét.

Tánbén a trianoni nap s amint a nyugvó nap árnyéka percről- percre növekszik, úgy sokasodik a mi hatalmas barátaink tábora. Utban az igazság! A revízió már nem késhet soká.

## Ujabb adónemet találtak ki.

### Jön a gépjárművek közuti adója.

A kereskedelmiügyi miniszté- riumban most készülnek a törvény- javaslatot a gépjárművek közuti adójáról, amelyet az őszi parla- menti ciklus e é foglalkoztat terjesz- tenni letárgyalás végett. A törvény- javaslat lényege az, hogy adóala- pul magát a gépjárművet jelöli meg, az adófizetési kötelezettség azonban a tulajdonosé, akinek a nevén a nyilvántartásban szere- pel. Mindenkire közuti adót vel- nek ki, akinek gépjárműve van, illetve akinek a nevén ilyen szere- pel. Azért, ha valaki időközben a gépjárművét eladta, de át nem íratta nevéről a gépjárművet, ezt utólag siessen pótolni, mielőtt megváltoztatják az adókielvést, mert megadóztatják azt is, akinek a ne- vén gépjármű szerepel, holott el- adta az illető.

Ennek a törvényjavaslatainak gyako- riati előkészítését előzte az, hogy a múlt hó 28 áig a bajai államrendőrkapitányságon be kel-

lett jelenteni minden autót, autó- buszt, teherautót és motorbiciklit.

A bajai államrendőrkapitánysá- gon a következő hatóságilag ellen- őrzött járműveket tartják nyilván:

Személyautó 18, autóbusz 3, teherautó 3, öntöző és tűzoltó autó 1 (Baja városé), motorbi- cikli 27, kerékpár 968, hárcecsi 35 és teherfuvaros kocsi 34.

Az adókielvési előmunkálatok ugyanis már a legközelebb meg- indulnak enné fogva a kellemet- lenségek elkerülése végett kíván- nos, hogy a szóbanforgó beje- lenések minél hamarabb megtör- ténjenek.

Amennyiben a gépjármű tulaj- donosának az átírása meg nem történik, amár az elidegenítési ügyet különben teljes joghatállyal jött létre, az adónyilvántartásban szereplő, vagyis korábbi tulajdo- nosra fogják kivetni az adót és a kivetés ellen a felszólalásokat nem vehetik ügyelembe.

## Részben jóváhagyták a polgár- mester jutalomdíját.

### A felebbezéseket elutasította a belügyminiszter.

Emlékeztet az a múlt évvégi városi közgyűlés, amelyen a vá- rosi gáz és villamosművek léte- sítése körüli nagy munkájáért az özménél várható jövedelem ter- hére a törvényhatósági bizottság száz millió koronát szavazott meg dr. Vojnics Ferenc polgármes- ternek.

Az a 34 bizottsági tag, aki ezt az indítványt megtette, a polgár- mesternek a város fejlesztése kör- rüli érdemeit domborította ki be- adványában, amelyben proponál- ták, hogy emelje fel a törvény-

hatóság a polgármester fizetését havi 6 millióval 15 millióra 1927. év január elsejétől úgy, hogy a fizetéspótlék a nyugdíjba ne szá- mítottassék be. Azonkívül javasol- ták a polgármester részére 100 millió korona jutalomdíj megsza- vazását egészsége helyreállítási költségeire, azonkívül természet- beni lakást, díjazlan gáz és vil- lanyvilágítást, valamint évente öt öl fát és 80 mm. kocszot bizo- sít a polgármesternek a villany- őrzés terhére.

Ezt a törvényhatósági határo-

zatot ez év elején megfelebbezte hájam bajai ügyvéd és pedig dr. Boné András, dr. Ernst Lajos és dr. Szirmai Vidor.

Az autonóm testületek tisztvi- selőinek fizetését nemrégiben egy generalis intézkedéssel szabá- lyozta a belügyminiszter, amikor elvként kimondotta azt is, hogy az önkormányzati tisztviselőknak nem lehet magasabb fizetésük, mint az ugyanazon fizetési osz- tályban lévő állami tisztviselőnek s amikor elvette az autonómiai tisztviselőktől a földjövédelmet és egyéb természetbeni járandóság- kat. A legutóbbi városi közgyű- lésen hosszada masan esett erről szó, amikor a város vezető tiszt- viselőinek s ügyosztályfőnökeinek az új belügyminiszteri rendelet értelmében megállapították a ja- vadalmaszást. A törvényhatósági bizottság hozzájárult ahh z, hogy minden tisztviselő kapja meg a változott körülmények után azt a jövédelmet, amit eddig kapott.

Most érkezett meg B-jára a vá- roshoz a belügyminiszter rende- lete a polgármester részére meg- szavazott száz millió jutalomdíj ügyében. A belügyminiszteri ren- delet úgy kezdődik, hogy dr. Boné András, dr. Ernst Lajos és dr. Szirmai Vidor ügyvédek, bajai lakosok felebbezését a bel- ügyminiszter visszatartja. A le- irat további része arról szól, hogy a polgármester részére meg- szavazott száz millió jutalomdíj- ból hatvan milliót engedélyez, azonkívül jóváhagyólag tudomá- sul vette a természetbeni lakást, a díjazlan fűtést, valamint gáz és villanyvilágítást és a megsza- vazott fűtőanyagokat.

## A bajai iparoshősök emléktáblájának leleplezése.

A bajai ipartestület tagjainak hazafias kegyetele és áldozat- készsége lehetővé tette, hogy a világháboruban a hazáért életüket áldozó iparostestvérek emléké- t márványtáblával örökíthessék meg.

A fehér márványtábla, művészi kivitelű vörösmárvány keretben az ipartestületi székház kapube- járatában nyer e helyezést és ün- nepélyes leleplezése f.é. augusz- tus hó 20-án, Szent István nap- ján fog megtörténni.

Az ünnep-ég programjáról és kezdetéről legközelebb tájékoz- títani fogjuk a közönséget.

Női-, férfi-, gyermek-, baby-

# F e h é r n e m ű, d i v a t á r u

nagy választékban legolcsóbban  
**Fenyvesi Áruházban.**

**A békéscsaba m. kir. 10-ik honvédezred fuvós és vonós katonazenekara**  
**ma, pénteken és holnap este fél 9 óral kezdettel**

A bajai...  
4408/1kv.  
Széchenyi  
yomet  
alá (saját...  
ahol vá...  
hába vág...  
jutányon...  
ittéttel is...  
felvétetik.  
tellettel  
ISTVÁN  
talos.  
o.  
nád,  
pir,  
ót,  
apható.  
Fiai  
u. 38.  
zás!  
szám alatt  
ucca 18.  
Az árverés  
ber hó 28.  
a telekény  
helyiségben  
sz. 20. ajtó  
Az árverés  
a kikéltési  
áron nem  
Az árverés  
telesék bán  
ér 10 sz.  
vagy az 188  
megmaroz  
lépapiros  
enni, vagy  
lege: bíró  
riáitott je  
tűdöttnek  
aitételek  
-c. 147., 15  
XL t-c. 21.  
Az aki az  
ási árol m  
na többet  
kötetes nyo  
szásleka sz  
mpénzt az  
ronyi száza  
1908: XLI.  
Baja, 1927  
apján.  
Dr. F.  
A kis  
in  
orvosi  
bármely  
almas  
ég  
b. Nagy  
ir. tér 5.  
om-  
törő  
ita,  
olcsó,  
Telefon 280.  
MINI  
É  
ÉRDEKEL  
MONT AN  
Tudatom  
éggel, hog  
-től 10 é  
ésre épít  
nyobb átal  
alok.  
Tervek  
ekínthető  
felvilágo  
ZAL  
Baja, B  
5. Tra  
u. 38.

## Csoda plissé és francia bordürös plissé,

ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépszurozást gyönyörűen és olcsón készítek.  
Telefon 281. STELLNER ZSIGMONDNÉ Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauug-ház). Telefon 281

### A Bajai Daloskör a dalolimpiáson a nehéz műdalcsoporthoz vesz részt.

A Magyar Dal, az Országos Magyar Dalosszövetség hivatalos lapja az aug. 5-i számában igen érdekes tudnivalókat közöl a szegedi országos dalosversenyről kapcsolatban. Az aug. 13., 14. és 15. napjain megtartandó dalosversenyen az országnak 106 dalosgyulete vesz részt versenyzőként mintegy 6000 dalossal, 5. versenycsoportban, és a Király-díjas csoportban 3, a nehéz műdai (aranyérmes) csoportban 21, a könnyebb műdal csoportban 34, a kezdők csoportjában 19, a vegyeskari csoportban 4 dalosgyulest. Ezenkívül képviselőleg vesz részt 38 delegációt. Bannunket bajaiakat érdeklődőleg a nehéz műdal-csoportban a Bajai Daloskör, a könnyebb műdal-csoportban a Bajai Polgári Dal-egyesület és a magyar népdal-egyesületben a Bácsa mási Dalárda versenyeznek. Képviselőleg a Jánosfalvi Dal és Zene egyesület vesz részt a dalolimpiáson.

A nehéz műdalcsoporthoz versenyző dalárdaiknak, így a Bajai Daloskörnek is Könyg Péter szegedi dalárdaista karagyaak „Óda a Naphoz” című műdát kell előadni. Az idén ebben a csoportban szabadon választott darab nem lesz, mert az idén új versenyszabályokat léptettek életbe.

A Király-díjas csoportból közli a Magyar Dal, hogy abban a megcsontított Magyarország területén működő delegációk közül 11 egyesület lett volna jogosított résztvenni, azonban csupán 3 egyet és pedig a Veszprémi Delegációt, az Egri Daloskör és a Debreceni Városi Dalárda jelentkeztek. A Király-díjért a szegedi versenyen harmadszor kelnek dalozniuk nemestornára, 1912-ben a pálmát a Budai Dalárda vitte el. A következő 1925-i soproni országos versenyen (valamint a szegedi versenyen is) a Budai Dalárda módot akar nyújtani a többi jogosított delegációknak is, hogy versenyezzen az örökös vándordíjért (melyet megbódogult I. Ferenc József királyunk 1912 évben adományozott), s ez okból nem védi a vándordíjat. A soproni országos versenyen a Király-díjért 5 aranyérmes dalárda versenyzett és közöttük a díjnyertes Pécsi Dalárda lett dr. Boldis Dezső főkapitány vezetésével. A szegedi versenyre vonatkozólag a Pécsi Dalárda ugyanazon szempontokat tartja szem előtt, mint a Budai Dalárda annak idején és most is sem védi a vándordíjat,

hanem módot ad a jogosított dalárdaiknak a legklasszikusabb és legértékesebb magyar versenydíj elnyerésére. Érdekes újítás, hogy az első (aranyérmes) csoportban egyenlő pontszám mellett a megítélendő aranyérmes kívül

egyformán jól érneklő dalokörök az aranyérmes egyenértékűnek minősített díjakkal lesznek a szegedi országos versenyen kitüntetettek, tehát a csoportból két delegációt lehet a legközelebbi versenyen a Király-díjért.

A bajai dalárdaikat szombaton fogja vinni külön dalosvontat Szegedre.

világosító eikkben tereli rá az antant figyelmét a komikus bácskai határra, amit folyton katonák, vármőrök, grancsárok őriznek s főleg azt fogja kidomborítani, hogyan lett a kiszáradt Kigysó-ér nem is mély és nem is széles árkából határfolyó a béketárgyalások és területcsatolások során.



Kapható az APOLLÓ-ILLATSZERTÁRBAN.  
Kérjen ingyen ismertető füzetkét!

### Kiszáradt a határfolyó.

Egy belga állampolgár fényképfelvételeket készített a lehetetlen bácskai határról.

Hogy mily lehetetlen és komikus határvonalakat húzott Trianonban a győztesek vakága itt Bácskában, arról már sokszor esett szó a F. M. hasábjain. A legkomikusabb azonban mindenek között is az, hogy a Legfelsőbb Tanács annak idején szó nélkül valóban fogadta el a jogszárvok azon beállítását, hogy a Kigysó-ér hajózható s ez alapon tették meg a Kigysó-eret „határfolyó”-nak.

A napokban itt járt Baján látogatásban egy belga szülő, akinél egyik bajai törvényszéki tisztviselő kisleánya volt kint a belgiami nyaraltatási akció során. A belga szülő eljött Bajára meglátogatni az ő kis nevelt leányát. Több napig tartózkodott Baján s ennek során nemcsak a város nevezetességeit mutogatták meg neki, hanem kivitték a határra s megmutatták neki, hogy mit tett meg az antant határnak. Elmondották, a belgának, mi a Kigysó-ér s hogyan tették meg ezt a „hajózható folyót” határnak a topográfiai ismeretekkel nem rendelkező győztesek. A Kigysó-ér éppen ki vott száradva. Egy szem víz sem volt benne. Az idei nyár tébolyító melege teljesen kiszáradta, úgy hogy át lehetett látni rajta.

A belga kodakot vitt magával és a neveléses határfolyóról fényképfelvételeket készített; azonkívül azokról a furcsa határmegállapításokról is, hogy ugyanannak a birtokosnak fél földje

Jugoszláviába esik, a másik pedig magyar területre s ha közkedni akar a saját földjére, akkor nem mehet csak úgy uk-muk-fuk át, hanem félnapi járófődre kell mennie a határátlépő állomásra s csak úgy kerülhet jugoszláviai földjére, amely egyébként összefügg az ő magyarországi földjével.

A belga megígérte, hogy a belga és francia sajtóban közölni fogja a fényképfelvételeket megfelelő magyarázatokkal s fel-

### Miért nem irtunk tegnap Fuchs Jenő elfogatásáról.

A budapesti lapokból vett tudomást a közönség arról, hogy Fuchs Jenőt, a budapesti Kolumbusz uccai rablómerénylőt Baján a budapesti rendőrség értesítése alapján letartóztatta a bajai rendőrség. Mi ezt a szenzációs fogást szintén tudtuk, de mégsem irhattuk meg, mert a bajai rendőrség meglagadta csütiörökön délielt a részletek kiadását, sőt a nyomozás érdekeire való hivatalozással minden közlést megtiltott. Egyébként azt a tanácsot adta, hogy forduljunk az ügyben eljáró Győrffy Aladár budapesti rendőrtanácseshoz, aki Budapesten tartózkodik.

Miután pedig ez ügyben a rendőrség ma sem adott ki semmiféle információt s mert a sajtókönyv sem tartalmaz semmit, kénytelenek vagyunk a budapesti lapok bő lére eresztett tudósításával beérni, hogy a budapesti rendőrség nyomozta ki, hogy Fuchs Jenő Baján van is így fogta el a bajai rendőrség.

## CIPŐ.

### 3 pengős heti részletfizetésre

vehet már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bér letben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfelét talpával, 2 pár fél talp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészíttetem.

Cipőtalpalás párja 2 pengő 30-tól!

**Bőr és Cipőversenyáruház, Baja,**  
Kossuth Lajos-u. 11. Tulajdonos: Krausz Lajos.  
Intelligens akviraid ügyelőket és pénzbeszedőket felveszek.

## Központi Színház

Péntek Szombat  
**Repülj fecském. | Muzsikus Ferkó.**  
Farkas Imre operettje. —:—: Kezdeté esti fél 9 órakor.

## KATTARINKA cipőáruházban egy hétig nagy idénykiárúsítás.

Mélyen leszállított árak mellett. — Mélyen leszállított árak mellett.

## GRÜT

TAA  
Tégla ment-  
ár  
BAJA, Post-ut.

### Tégla rép:

Tégla fával mentes,  
hód farku  
hornyolt  
cemento-  
ujlaki  
keram-  
cham.

### Cement:

Egyszerű cement,  
20 cm. diszlapok,  
márvány lapok,  
dísznő-erályuk,  
csömöszök,  
drótbérek,  
kutyvín  
esóvintthordók,  
betonok,  
betonsek,  
fábarok,  
műbék,  
sík

### Epitésanyagok

Fával égetett  
„Mák” portent,  
Bieber elanyag,  
kavics,  
dunai  
kőpor,  
gránit  
stuc,  
elalemz,  
kőpir.

Az összes legju-  
tányosabb mellett  
háhozlak!

Elvállalunk fele  
beton és betonkát,  
ezeket szabéggel  
és a legbmenő  
jótállágezzak.

Városda  
minta-  
Baja, Túr-u. 5.  
Arany János u. 3.  
Gyári 30.

# Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Világos-utca 8. (Állatvasárter).

Telefon 225

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald utca 13.

Állítja ki: külön minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementes cserepet, kutgyöveket, cementcsöveket minden méretben betonkerítészeket és mindenféle cementárut.

Állásodon raktáron: Uszói duravias, mákcsment, mákzsizalék, cementfesték.

## Értesítés!

A Soproni Szőnyeg és Textilművek R. T. ezelőtt Haas Fülöp és Fiai gyári lerakatát rendkívül gazdag, újabb küldeménnyel egészítette ki.

Kézzel csomózott, perzsa, Smyrna, Argamon, Velvet, Axminster, Benares, Bouclé és Tapestri szőnyegek a legértékesebb kivitelben, igen jutányos árban kaphatók.

Látványosság számba megy a választék Moquette, Gobelin és Karamamanie diván-takarókban, asztalterítőkből, függönyökben és butorszövegekben.

Egyben értesítem a t. vevőközönséget, hogy a nyári cikkeket az áremelkedés dacára igen olcsó árban árusítom — különösen a nagy számban felgyülemlett maradványokat.

Kérem a t. vevőközönség b. látogatását.

**Reich Bernát**  
kézműáru kereskedés.



**A törvényszéki elnök bucsuztatása.** Pár nappal ezelőtt a Nemzeti Kávéházban kisebb, szűkebb körű társaság jött össze, amely késő éjszakai órákban melegen ünnepelte dr. Barth Györgyöt a bajai törvényszék volt vezetőjét, aki rövidesen végleg eltávozik Bajáról.

**A Bajai Daloskör** holnap, szombaton reggel 8 óra 55 perckor személyvonattal utazik a szegedi dalosversenyre. Gyülekezés pontban 8 órakor a Polgári Olvasókörben. Pontos megjelenést kér az elnökség.

**Uj lap Szegeden.** Esti Ujság címen új politikai napilap indult meg Szegeden. A lap délutánontként két órakor jelenik meg. Felelős szerkesztője Vermees Ernő.

**Öt város jelentkezett eddig a bácsalmási tűzoltóversenyre.** Az augusztus 28-án Bácsalmáson rendezendő kerületi tűzoltóversenyre eddig öt város tűzoltótestülete jelentette be részvételét és pedig: Baja, Bácsalmás, Halas, Bonyhád és Szekszárd. Jánoshalma nem nevezett be eddig. Szardán a verseny előkészítése ügyében kiutazott vitéz Losonczy György tűzoltóparancsnos, Bacsi Károly és Molnár Örmester. A bajai tűzoltók egyébként szorgalmasan készülnek a versenyre.

**Kalapos kongresszus** A magyar kalaposok országos vándorkongresszusa augusztus 15-én Szegeden, augusztus 20-án Székesfehérváron tart ülést.

**Arcon rugat a ló.** Tegnapelőtt délután egy ló Ezerötvíz József 15 éves hegesztését archa rugta. Einte azt hitték, hogy a bácsalmási szűletésű bajai hegesztésnek kifolyik a szeme, mert a szeme táján szenvedett súlyos zúzódásokat. A kórháztól nyert információ szerint azonban a rugás a szemre veszté yelen maradt.

## Színház.

### Bemutató előadás.

Tegnap este általános bemutató volt. A színházulat operett személyzet a közönségnek, a publikum a társulatnak, az ujonnan berendezett színházterem mindkettőnek. Az első benyomás kölcsönösen kedvező volt. Bemutató előadásul Farkas Imre „Repülő fecském”-et választotta. Ha én állítom össze a műsort, talán nagyobb slágert, mondjuk a „Cirkusz hercegnő”-t adom elő. De hát így is kedvező és kellemes volt a kölcsönös megismerés. Farkas operettje sablon Farkas Imre operett. Nem hiányzik belőle a snájdig, de érzelgős humorizálás, a hűség, hűség, hűség, a bájos kisasszony és a tűzöl pattant eselődény.

Egyi a darabról. Sokkal, de hatványozottan sokkal jobb véleményünk van az előadásról. Az összbemutató kellemes, kedvező. Pompás rendezés, nagyszerű díszletek, izléses, szép, illuziót keltő díszletek. A részletekre áttérve, talán Elek István, ezzel a meg-

nyerő káléjja, végtelen bájos évek, szép reményű igérő művésznővel kell foglalkoznunk. A fiatal művésznő, egy miniszteri tanácsos gyermeke, nagy értéke már az is a magyar színháznak. Kedves játékaival, szép, iskolázott énekeivel első pillanattól kezdve szeretőjebe lopta magát. Játéka, éneke nek, nagyon is megérdemeltek a szerepet váltott ki. Sok szerepet várnak a művésznőre.

Erényi Böske, a fess, csupa fűz ló lány egyenesen a közönség szívébe táncolta magát. Csupa temperamentum, csupa élet. Nap sugarat visz játékaival a színpadra. Tánczámait, amelyeket partnerével, a hű éges kutya mosóval, Bihar Nándorral lejtett, zajos tapot kelettek. Bihar Nándor sokkal jobban játszotta meg a tiszt szögét, mint ahogy azt a szerző megírta.

A öreg sváb sörgyáros szereplőjeként Halmai Vilmos van a színpadon felülvetve, de valójában Kormos Ferenc, ez a mi régi jó ismerősünk játszotta diszkrétan, izlésesen. Jó izm humora soha sem tévesztette el a hatást.

Súlyom Győző a huszárjátéka.

**Nilfisk**  
a legjobb  
porszívó

Képviselet:  
**Salamon**  
és  
**Komlós**  
Díjtalan  
bemutató.

## SINGER

### varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

*Kedvező fizetési feltételek*

SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BAJA,  
Erzsébet királyné u. 10.

## U-R-A-N-I-A

Aug. 13-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.

7 slágerfilm egy műsorban.

### Kacagó Baja

1. Fox Journal. 2. Szárazon és vizen a világ körül. 2 f. 3. Samu szerencséje 2 f. 4. A szaharai piktor. 2 f. 5. A verhetetlen Dodó. 2 f. 6. A kis csavargó vigjáték 5 felv.

### Csernoch János

hercegprimás temetéséről készült felvétel.

Az esti előadásokat jó idő esetén a kertben tartjuk

Aug. 14-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

Szenzációs amerikai műsor.

### VÖRÖS ALKONY

Fősz: RICHARD DIX. — Ezenkívül:

**Az uruguay banditák.** Történet 6 felv.

Aug. 15-én hétfőn d. u. fél 4, 6, fél 9 órakor.

### TENGERI FARKAS

Jack London regényének filmváltozata 8 felv.

**KI A VÍHARBÓLI** Egy újságíró regénye 8 f.

Az esti előadásokat jó idő esetén a kertben tartjuk.

GRÜT  
 TAA  
 Réglament-  
 árt  
 BAJA, post-ut.  
 Réglarép:  
 Réglafával  
 mentes.  
 hódfarku  
 hornyolt  
 cement-  
 ujlaki  
 kerám  
 cham  
 Cement:  
 egyszerű  
 10 cm. disz  
 márvány  
 díszn-  
 csömösz  
 drólbeté  
 kutgy  
 esővíz  
 betonok,  
 betonsek,  
 lábatok,  
 művek,  
 sír  
 Építésg  
 ival éget  
 Mák" por  
 Bieber el  
 kavics,  
 dunai h  
 kópor,  
 gránit  
 stuc  
 elst  
 kápi.  
 Az összes legju-  
 tányosabb mellett  
 házhoz  
 vállalunk  
 beton és  
 ezeket szak  
 és a leg  
 jótállá  
 Városda  
 minta-  
 aja, Túr  
 rany J  
 Gyári

